

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

РК VII

Ч. 61.

ЧЕТВЕР, 21. ТРАВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 21st, 1925.

No. 61.

VOL. VII.

## Новий ворожий виступ Англії проти Рад. Республік

БРИТАНСЬКИЙ УРЯД ПРОПОНУЄ АЛІЯНТАМ ВИСЛАТИ ДО С.Р.С.Р. СПІЛЬНУ НОТУ З ДОМАГАННЯМ ШКЛОВИТО ВИРЕЧИСЯ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ. — "ДЕЙЛИ ГЕРАЛД" НАЗИВАЄ ЦЕЙ КРОК ГРУБИМ ВМІШУВАННЯМ У ВНУТРІШНІ СПРАВИ ДРУГОЇ ДЕРЖАВИ.

ЛОНДОН, 19. травня. — Берлінський кореспондент робітничої газети "Дейли Гералд" доносить з вірогідного джерела, що Велика Британія запропонувала аліянтам вислати до радянського уряду спільну ноту з домаганням шкловито виречитися Комуністичного Інтернаціоналу і прогнати головний офіс Інтернаціоналу з Москви.

Коментуючи цю депешу, "Дейли Гералд" каже, що така пропозиція, якщо вона здійснюється, мусила би привести до нещастя для цілого світа, так як вона могла би легко запалити вогонь війни.

Робітничий орган характеризує пропозицію Великої Британії як грубе вмішування у внутрішні справи другої держави й акт вирахованої ворожечі.

**МЕКНІЛ КАЖЕ, ЩО УРЯД НЕ ПЛЯНУЄ ПЕРЕГОВОРІВ.**

ЛОНДОН, 19. травня. — Робітничий посол Бен Смит поставив вчора в парламенті запит міністрів закордонних справ Чемберлейнові, чи Велика Британія задумує розпочати переговори з Францією або іншими аліянтами в справі зривання дипломатичних зв'язків з Радянським Союзом.

У відповідь йому заявив підсекретар МекНіл, що британський уряд не задумує розпочинати такі переговори.

### БОРОТЬБА МІЖ РЕВОЛЮЦІОНЕРАМИ І ВІЙСЬКОМ В БОЛГАРІЇ.

Армія Цанкова зводить бої з озброєними відділами на схід від Софії та в інших місцевостях.

ЛОНДОН, 19. травня. — На співи до Лондону повідомлення виказують, що балканський котел кипить знову.

1,500 жовнів зводять боротьбу з озброєними відділами на схід від Софії, а також доносять про боротьбу з партизанами в Татарпояркі, Станімака, Шіпка, Ловеч і Шумен.

Переведено багато арештувань після викриття змови на висадження поспішного потягу Сімплон—Орієнт.

Кажуть, що міністер війни в Болгарії викрив змову на заарештування членів болгарського кабінету і доми міністрів стереже тепер сильна варта.

Відомості з югославської столиці Біягорода кажуть, що там викрито заговор на короля й арештовано близько 100 осіб.

П'ятьох комуністів в болгарській армії викликали бунт в Казанліку, однак власті кажуть, що бунт вже здалено.

### УРЯД ЦАНКОВА ХОЧЕ ЗАДЕРЖАТИ ПОБІЛЬШЕНУ АРМІЮ.

Болгарський міністер закордонних справ Калыков конферував в цій справі з Чемберлейном і Бріаном.

ЛОНДОН, 19. травня. — Болгарський міністер закордонних справ Калыков відбув вчора конференцію з секретарем закордонних справ Чемберлейном.

Він старався дістати дозвіл від аліянтів на задержання 13,000 жовнів, які дозволено мати Болгарії в критичному періоді після вибуху бомби в софійській катедрі.

ПАРИЖ, 15. травня. — Прибувши до Парижа болгарський міністер закордонних справ Калыков повідомив, що Болгарія постійно загрожує комуністичне повстання.

Калыков предположив просьбу болгарського уряду, щоб Болгарія дозволено було на завжди задержати побільшену армію о 10,000 людей.

Болгарський уряд мотивує свою просьбу тим, що Болгарія постійно загрожує комуністичне повстання.

### БОРОТЬБА НА ВУЛИЦЯХ ЛІСБОНІ.

Підчас боротьби в португальській столиці ранено кількох поліцаїв і арештовано 50 "червоних".

ЛОНДОН, 18. травня. — Депеша з Лісбони (столиці Португалії) доносить, що там відбулася на вулицях боротьба, підчас котрої ранено кількох поліцаїв. Як результат боротьби поліція арештувала 50 червоних.

Португальський уряд підприняв драстичні кроки, щоб вдержати порядок. Ці заходи звернені особливо проти тих,

що нібито приготувляють напад на уряд з бомбами й особисті напади на урядників.

(Депеша з Лондону не подає, які це "червоні" звели боротьбу з поліцією в Лісбоні, і потім зістали арештовані. Однак можна припускати, що це були синдикалісти.)

**Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!**

### "Ю. М. В. ОФ А." БУДЕ РЕОРГАНІЗОВАТИ МАЙНЕРІВ НА ЗАХОДІ.

Президент 18. дістрікту Шерман каже, що кампанія буде мати повне попертя майнерської юні.

КЕЛГАРИ, Алта., 19. травня. — Вільям Шерман, президент 18. дістрікту "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка", заявив, що будуть зроблені негайно заходи зрештитувати майнерів в окозкі Кроус Нест Пес, які відірвалися недавно від "Ю. М. В. Оф А." й заключили сепаратні угоди з власниками копалень. Ця кампанія буде мати повне попертя майнерської юні.

Шерман сказав, що хоч власники копалень обіцяли робітникам повний час праці, якщо вони приймуть знижку платні, то проте вони (власники копалень) вже почали скорочувати час робочих днів.

### ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ В НІМЕЧЧИНІ ЗГИНУЛО 43 МАЙНЕРІВ.

Експлозія мала місце в майні Дорштефельд, що лежить недалеко промислового міста Дортмунд.

ДОРТМУНД, Німеччина, 18. травня. — В майні Дорштефельд, що лежить недалеко звідси, сталася в суботу експлозія, підчас котрої убито 43 майнерів, а 27 ранено.

Всіх майнерів працювало 235. З нараженням власного життя майнери видобувають на верх своїх убитих і ранених товаришів.

Ратунковим експедиціям ставляють дуже на перешкоді трійливі гази і їм на зміну приходять нові майнери. Многі майнери працюють без перестанку по 24 години, щоб лише ратувати засиняних.

Кажуть, що в майні експлодувало 4,000 фунтів динаміту. Подібна катастрофа навістила була цю майну 1918 р.

### НІМЕЧЧИНА НЕ ПРИЗНАЄ СТАЛИМИ СВОЇ СХІДНІ КОРДОНИ.

Міністер закордонних справ Штреземан каже, що Німеччина буде виповняти постанови пляну Доса.

БЕРЛІН, 19. травня. — Міністер закордонних справ Штреземан виголовив вчора в райхстагу промову, в якій представив будучу політику німецького уряду.

Говорячи про пропозиції відносно пакту забезпечення, Штреземан сказав, що Німеччина не може признати сталими свої східні кордони, де велика часть німецької території зістала прилучена до Польщі, однак вона не має наміру змінювати східні кордони при помочі сили.

Така заява Штреземана буде ударом для тих Французів, які уважають, що мирових договорів не можна змінювати.

Рівночасно Штреземан прирік, що Німеччина буде чесно виконувати постанови пляну Доса, й підчеркнув вагу фінансової помочі Злучених Держав для Німеччини. Він сповістив, що введовзі райхстагу буде предложений торговельний договір зі Злученими Державами.

В звязку з заявою відносно східних кордонів Штреземан сказав, що Кольонія мусить бути евакуована ще перед тим, заки Німеччина буде говорити про вступлення до Ліги Націй.

### ПОЛІТИЧНІ ПРОЦЕСИ НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ.

ЛьВІВ, 2. травня. — Всупреч донесенням деяких польських газет, розправа проти трох українських послів Сергія Козичького, Максима Чучма й Павла Васильчука відбулась 6. травня ч. р. в Рівному; на всякий випадок офіційне відкликання розправи досі невідоме.

На 18. травня розписано розправу проти Степана Панчишина, друкарського робітника зі Львова, в окружному карному суді у Варшаві, під закидом співучасті в організуванні втечі Вечоркевича і Багінського з варшавської тюрми.

Дня 19. травня відбується в

Рівному четверта з ряду розправ проти Павла Бондаренка за злочин організування повстання.

Дня 26. травня відбується в Любліні в апеляційному суді розправа проти Сергія Дробана з Луцька, був. редактора "Селянської Доли", засудженого в Луцьку на три місяці в'язниці за політичні статті.

ЛІОН, Франція, 18. травня. — Едвард Ерію, президент палати послів, зістав вчора поновно вибраний посадником Ліону. Він одержав 56 голосів на всіх 57. Один балюот був порожний і його віддав сам Ерію.

### ПРОЦЕНТ БЕЗРОБІТНИХ СЕРЕД ЧЛЕНІВ ТРЕЙД-ЮНІВ В КАНАДІ.

ОТТАВА, 19. травня. — З початком місяця квітня процент безробітних серед членів трейд-юнів в Канаді виносив 8.5, в той час як з початком березня цей процент виносив 9.5.

Зате процент безробітних з початком квітня 1924 р. виносив лише 6.7. Це свідчить, що в порівнянні з минулим роком відносно цього року є гірші.

Звіти 5,830 фірм виказували, що на 1. квітня вони давали заняття для 718,524 осіб, а на 1. березня для 718,162 осіб.

### ДІТИ ДУХОБОРІВ НЕ ХОЧУТЬ В ШКОЛИ МОЛИТИСЯ.

ГРЕНД ФОРКС, Б. К., 19. травня. — Діти Духоборів, що ходять до публичних шкіл в Брітші Колумбії, не хочуть повторити за учителем молитви, але настоюють на співанню російських гимнів. Вони зажадали також, щоб їх вчили лише читання, писання й арифметики.

Декотрі з їх гимнів є дуже довгі, й коли учитель не хоче включити їх в денну програму, до школи приходить гурт матерей і домагається, щоб співати російські гимни.

### ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО ДЕПОРТАЦІЮ ЧУЖИНЦІВ.

ОТТАВА, 15. травня. — Законопроект відносно депортації переховувачів вчора ввечерем друге читання. На підставі нового законопроекту розпорядки на депортацію чужинців, признаних винними в злочині, мають бути підписувані міністром справедливости, замість міністром іміграції.

### В НІМЕЧЧИНІ ЗВІЛЬНЕНО 30,000 ЗАЛІЗНИЧНИКІВ.

БЕРЛІН, 16. травня. — Управа залізниць звільнила зі служби 30 тисяч залізничних робітників. Причиною звільнення є плян обмежити державні видатки.

Під теперішню пору в Німеччині є 765 тисяч залізничних робітників.

### ЯПОНСЬКІ РОБІТНИЦІ ПРИМІРОМ ДЛЯ БІЛИХ.

ТОКІО, Японія, 15. травня. — 2,700 зі всіх 30,000 вейтерок в реставраціях в Токіо утворили юнію, щоб поправити умови праці. Як перший крок в цьому напрямі вони рішили не приймати грошей, які дають гості вейтеркам за прислугу.

### СТРАЙК КИТАЙСЬКИХ ТЕКСТИЛЬЩИКІВ.

З Пекіну повідомляють, що 8,000 текстильщиків, які працюють у Ціндао, в Китаю, оголосили страйк. Підприємцю дуже занепокоєні можливістю поширення цього страйку на сусідні підприємства, в яких працює 17,000 осіб.

### ТОВ. ЛАНЬЦУЦІ У ВАРШАВСЬКІЙ ВІЗНИЦІ.

Тов. Ланьцукці зістав недавно переведений з Перемишля до варшавської в'язниці.

### СТАНОВИЩЕ ФРАНЦУЗІВ В МАРОКО СТАЛО ДУЖЕ ГРІЗНЕ.

Французькі звідомлення про війну в Мароко підпадають строгій цензурі і нема відомостей про те, які втрати понесли Французи.

РАБАТ, Французьке Мароко, 19. травня. — Повстанці Ріфів поспішно прибувають на боеву лінію здовж цілого фронту в французькому Мароко.

Про акцію Ріфів сповіщає французький комунікат, однак французькі звідомлення про боротьбу все ще підпадають строгій цензурі і нема ніяких відомостей про те, які втрати понесли Французи протягом місяця колоніяльної війни.

Дотепер французькі операції зверталися головню на освобождження окремих французьких укріплень, що були окружені Ріфами підчас їх першого наступу.

Виданий вчора урядовий комунікат сповіщає, що "ворог концентрує свої сили в кількох місцях на заході і в центрі".

Ріфи, добре озброєні в крісі, вступають у французьку зону в окозкі Паунат.

Є достаточо причини ввірити, що мароканська ситуація стала тепер дуже грізна. Головною труднощію Франції є фонди. Саме тепер, коли говориться про стягнення економію й сплатнення довгів, Франція мусить вести коштовну колоніяльну війну. Видатки на цю війну є ще збільшаться з дальшим висиланням війська і зброї до Мароко.

### ФРАНЦУЗИ ВІДЛОЖИЛИ ОФЕНЗИВУ ПРОТИ РІФІВ В МАРОКО.

Чекають на вислід переговорів французького представника Люїса Мальві з еспанським урядом.

РАБАТ, Французьке Мароко, 19. травня. — Французькі війська консолидують свої позиції, однак команда відложила офензиву проти повстанців Абд-Ель-Крима.

Офензиву відложено, щоб дізнатися про результат місійбувшого французького міністра внутрішніх справ Люїса Мальві, який поїхав до Мадриду розвідати, яке буде становище Еспанії на випадок, як Франції прийдеться прогнати

Ріфів з французької зони на еспанську.

Абд-Ель-Крім продовжує збільшувати свої сили й Французи бояться, що він зробить новий наступ ще перед закінченням дипломатичних переговорів в Мадриді.

Франція, як відомо, хоче дістати від Еспанії дозвіл на ведення операцій проти Абд-Ель-Крима в еспанському Мароко і в тій цілі Мальві поїхав до Мадриду.

### ОРГАН ЛІВОГО БЬОКУ НАПАДАЄ НА ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД.

ПАРИЖ, 20. травня. — Офіційний орган лівого бьюку "Quotidien" нападає на уряд за держання в тайні воєнних операцій проти Ріфів в Мароко й домагається "цілої правди" про мароканську ситуацію.

Часопис передруковує з газети "Cri Marocain" детальний огляд положення в Мароко на потвердження своєї заяви, що справи стоять погано.

РАБАТ, Французьке Мароко, 20. травня. — Генерал Білют

прибув з сильними французькими підкріпленнями на боевий фронт проти Ріфів.

Прибувші французькі війська почало організувати сильну оборону в території, яка є безпосередньо загрожена концентрацією Ріфів.

РАБАТ, Французьке Мароко, 20. травня. — Генерал Білют

прибув з сильними французькими підкріпленнями на боевий фронт проти Ріфів.

Прибувші французькі війська почало організувати сильну оборону в території, яка є безпосередньо загрожена концентрацією Ріфів.

### КОРАБЕЛЬ С.Р.С.Р. "ВАЦЛАВ ВОРОВСЬКИЙ" В АРГЕНТИНІ.

Аргентинська власті в Багії не дозволили радянському корабелі увійти до тамошнього порту.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 19. травня. — Звідомлення з Багії подають, що там прибув радянський корабель "Вацлав Воровський", який везе дерево до Монте Відео.

Корабель пливе під радянським прапором і бразилійські власті не дозволили йому увійти до порту.

Депеша з Багії каже, що на радянському кораблі нема офіційних і ним управляє лише комітет моряків, згідно з комуністичними принципями.

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!





